



扫描关注
中国航发官方微信

扫描登录
中国航发官方网站

■ 邮发代号：81-183, 1-3011
■ 第3344期 2018年9月6日 星期四（今日8版）

■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

中国航空报

CHINA AVIATION NEWS

扶风而动 逐梦前行 | 3版

不忘初心 感恩传承
砥砺前行 再创辉煌 | 4版

为您导读
航空工业光电所
电话：0379-63323027
网站：www.avicoptronics.com

投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

谭瑞松在香港拜会梁振英



本报讯 9月4日上午，航空工业党组书记、董事长谭瑞松，党组成员、副总经理陈元先一行在香港拜会了全国政协副主席、香港特别行政区前特首梁振英。谭瑞松向梁振英介绍了航空工业历史沿革和取得的主要成绩，当前发展情况以及未来发展思路。重点介绍了以中航科工为代表的航空工业在港机构，在特区政府的支持下，充分利用特区优势，通过融资、上市等渠道不断发展壮大，以及为特区繁荣稳定做出的应有贡献。谭瑞松邀请梁振英在今年珠海航展期间参观航空工业展厅。

梁振英表示，感谢谭瑞松一行来访，此次来访使他本人进一步增进了对航空工业的了解，并对航空工业取得的成绩表示赞赏。梁振英介绍了香港在促进国家全面改革开放过程中发挥的重要作用，并介绍了未来香港发展的总体构想。梁振英强调，在中央政府支持下，香港坚定不移地落实“一国两制”方针，按照国家对香港定位和“十三五”规划，以李克强总理提出的“国家所需，香港所长”的未来发展理念，打造“超级平台”和“超级联系人”，全力巩固和提升金融和贸易服务业的国际地位。梁振英特别指出，国家对香港“国际运输业中心”定位，不仅是海运，还有航空运输，为此香港推出了航空租赁方面的特殊税收优惠政策并且获得了立法会的一致支持。

梁振英希望，航空工业在利用香港这个大平台融资、上市的基础上，积极参与与香港机场与空管系统建设、飞机租赁等业务；加强与香港科研机构的合作，通过香港吸引全球科技资源和人才为航空工业服务。

梁振英接受了在珠海航展期间参观航空工业展厅的邀请，同时邀请航空工业参加明年4月在香港举办的“空中丝路”国际论坛。（辛文）

谭瑞松率队走访驻港部队



本报讯（记者 吴斌斌 马丽元）9月4日，航空工业党组书记、董事长谭瑞松，党组成员、副总经理陈元先一行来到中国人民解放军驻香港部队进行走访。驻港部队司令员谭本宏、政委蔡永中接见了谭瑞松一行。

谭本宏表示，近年来，航空工业各级领导多次深入一线，与驻港部队面对面交流，充分体现了航空工业面向部队、服务客户的宗旨意识和务实作风。长期以来，航空工业研制的直升机在驻港部队使用良好，并通过装备开放展示，为国家赢得了荣誉，增强了外界对我们的信心，拉近了和香港市民的距离。

谭瑞松表示，感谢驻港部队对于航空工业的支持和信任。“客户关心的，就是我们关注的。”航空工业长期以来坚守强军首责，号召全集团践行“战略观、业绩观、客户观、质量观”“四观”建设，持续改进和提升产品质量，为客户提供好用、管用、耐用的武器装备。

会谈后，谭瑞松一行到驻港部队驻地走访并举行座谈，了解航空工业为驻港部队提供的直升机装备使用情况，充分听取部队官兵对直升机装备使用、维护保障和技术支持等方面的意见与建议。谭瑞松表示，航空工业将把部队的需求作为未来努力的方向，不懈努力，持续用功，强化对驻港部队航空装备的服务保障，支持驻港部队行使国家使命。

航空工业综合管理部、党建文宣部，航空工业昌飞、直升机所等有关单位领导参加了走访。

谭瑞松检查航空工业驻港机构情况

本报讯（记者 马丽元）9月4日，航空工业党组书记、董事长谭瑞松带队检查航空工业驻港机构工作情况。

谭瑞松听取了中航国际香港和中航资本国际公司工作情况汇报，他指出，当前集团公司国际业务快速增长，加强和改进境外业务管理、保障境外资产和人员安全是我们面临的现实问题。各驻港机构要按照党组要求，不断加强企业组织建设；要贯彻落实国资委有关要求，保障企业资产安全和投资收益，不断做强做优集团公司境外企业和机构。

航空工业综合管理部、党建文宣部有关领导参加会议。

中国航空工业在香港举办“开放的中国航空工业国际论坛2018”



本报讯（记者 吴斌斌 马丽元）9月5日，由中国航空工业集团有限公司主办的“开放的中国航空工业国际论坛2018”在香港举办。本届论坛以“新时代、新形象、新发展”为主题，旨在向香港介绍中国航空制造业在产业发展、国际化开拓及科技创新等方面取得的成果，围绕持续加大改革开放力度及中国航空工业在“一带一路”倡议下发挥更大作用等主题展开深入研究和探讨，进一步加强中国航空工业与香港市场的联系，加强与香港科技界的合作，为中国航空工业的发展增添新动力。来自香港特别行政区政府、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室、中国航空工业有关领导，香港科技界、国际券商、律师事务所、审计师、国际基金经理和分析员代表、媒体等100余人应邀出席论坛。

全国政协副主席梁振英、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任仇鸿、中国航空工业董事长谭瑞松共同启动论坛，论坛由中国航空工业副总经理陈元先主持。

梁振英在致辞中表示，中国航空工业在香港举办此次论坛，肯定了香港作为多产业国际航空中心的地位。在“十三五”规划中，国家明确表示“支

持香港巩固和提升国际金融、航运、贸易三大中心地位”。就产业门类来说，香港的航运事业不仅是海运，也包括空运，而空运也不仅是客运更包括货运。这里涵盖了发展与航空相关的高附加值的服务业，包括航空金融和航空法律服务。正当我国的航空和飞机生产突飞猛进之际，香港很有条件发展飞机租赁业务。为此，香港已经推出飞机租赁的税务优惠政策。今年是国家改革开放的40周年，在改革开放的不同时期，香港对国家的不同产业以不同形式做了贡献。在国家走向全面改革开放的道路上，相信香港可以为中国航空工业的发展，发挥更大的作用。

谭瑞松在题为《在开放融合中奋进新时代》的主旨演讲中指出，经过一个世纪的风雨历程，中国已经成为航空工业大国，拥有了完整的飞行器研发制造体系，具备了独立研发制造先进军民机的能力，正在向着“航空强国”的目标奋进。站在改革开放的历史新起点上，在新时代发展粤港澳大湾区重大机遇的召唤下，中国航空工业只有融入香港主动追求多层次、全方位的合作，充分发挥科技、产业、区域协同融合优势，才能不断增添发展新动力，才有可能参与到为香港繁

荣发展和大湾区建设宏伟大业之中并有所贡献。中国航空工业将积极推进科技协同，发挥香港科研优势，促进科技成果产业化发展；积极推进产业协同，发挥香港国际化优势，加快融入世界航空产业链；积极推进区域协同，发挥粤港澳大湾区企业集群优势，助力大湾区蓬勃发展。

谭瑞松表示，在全球产业相互交融、合作共赢已成为主流的今天，中国航空工业将以开放的态度、开明的思想、开阔的胸襟，不分国度、不分程度、不分程度，同所有希望参与中华民族伟大复兴发展进程，希望分享中国航空工业新时代发展机遇的国内外同行加强科技创新领域、航空制造产业和国际化发展等多个领域的合作。中国航空工业将进一步增强全球视野，立足主业、专注品质、追求卓越，以资本、技术、市场为纽带，以发展国际科创中心为契机，以开放的心态、市场化的方式，与香港、大湾区等合作伙伴形成利益共同体，在开放融合中奋进新时代，与全球投资者共创合作共赢的新局面，共铸开放发展的新辉煌。

论坛期间，香港交易所首席经济学家巴曙松，香港科技大学校长史维，中金公司首席运营官、资本市场业务

委员会主席楚钢，空中客车中国首席执行官徐岗等分别围绕《新经济、新金融、新趋势》《航空航天创新与国际环境下的人才开发》《发挥香港金融市场优势，促进中国航空产业转型升级》《改革开放40年，空客与中国航空业共成长》《利用香港资本市场，助推中国航空产业发展》等话题与现场嘉宾分享了他们的思考和体会。

陈元先在论坛后接受媒体采访时表示，中国航空工业一直将香港作为自身资本化运作和国际化发展的重要平台，目前，共有包括中航科工、耐世特等在内的香港上市公司4家，注册地在香港的驻港企业46家，从企业布局看，集团公司已经在香港形成了比较丰富的企业发展矩阵。他强调，香港是中国航空工业国际化的桥头堡，在国际化进程中，香港已经从“窗口”成为了当前中国航空工业国际化运营的重要平台，未来将继续发挥其国际化的主要纽带作用。

在开放融合中奋进新时代——在“开放的中国航空工业国际论坛2018”上的主旨演讲

中国航空工业集团有限公司党组书记、董事长 谭瑞松
(2018年9月5日)

支持中国航空工业发展的各界朋友们表示衷心的感谢！

香港是最具活力与动力的世界名城，是“东方之珠”。今天我们在香港举办国际论坛，既是对香港建设国际创科中心、推动粤港澳大湾区协同发展的参与、响应，也是追根溯源、不忘初心、推动航空工业新发展的必然选择。因为，正是珠三角大湾区孕育了祖国幼稚的航空工业。

岁月不居，时节如流，“中国制造”的“航空梦”要从冯如先生说起。这位出生于广东恩平农家的青年，在旅美打工谋生中得知莱特兄弟把“飞行者1号”放飞蓝天后，就下决心要制造出中国人自己的飞机。1907年，他以“壮国体，挽利权”为宗旨，筹资成立了“广东制造机器厂”，于1909年制造出了中国人的第一架飞机“冯如1号”，并亲自驾机飞上了蓝天，被国人誉为“中国航空之父”。1911年2月，他带着公司人员和机械设备回国，在广州燕塘成立了“广东飞行器公司”，制造、放飞了中国本土的第一架飞机。

中国民主革命的伟大先行者孙中山先生较早地觉悟到“落后就要挨打”的道理，他高度重视航空制造业发展。在广州主政期间，就在大元师府设立

了航空局，在广州成立了飞机制造厂，自行设计制造飞机。1923年第一架飞机完工后，他和宋庆龄女士亲临广州大沙头机场主持试飞典礼，并题词“航空救国”予以勉励。

(下转二版)

持续释放改革开放的因子 不断迈向国际化市场化

——专访中国航空工业副总经理、中航科工总经理陈元先

本报记者 吴斌斌 马丽元

9月5日，一场主题为“开放的中国航空工业国际论坛”登陆香港，引来各方关注。这是改革开放40年来，中国航空工业首次将国际论坛办到香港，亦将持续加快改革、加大开放的规划与路径、建设世界一流航空工业集团的目标和信心一一呈现。中国航空工业副总经理、中航科工总经理陈元先在此间接受新华社、大公报、文汇报、中国证券报、中国航空报等媒体专访，讲述中国航空工业改革开放40年来取得的成就，以及在国际化市场化开拓方面的举措和未来。

详见2版

60 Years

航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司
电话：029-86845000
传真：029-86846222
网址：www.xac.com.cn

本期看点

5版
分布式作战与其中的航空装备

6版
民营航天角逐中国SpaceX

7版
工业数据：黑客盯上的又一块“肥肉”

看航空 探索

航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司
电话：028-87405114 传真：028-87405990
网址：www.cac.avic.com

中国航空报官方微信